Хімічні властивості основних оксидів (схема):
	Основні    Меx Оy

	+ вода = основа

	+ кислотний оксид = сіль

	+ кислота = сіль + вода


Осно́вні оксиди (оксиди лужних та лужноземельних металів) взаємодіють з водою з утворенням відповідних основ:

СаО + Н2О = Са(ОН)2
                                      К2О + Н2О = 2КОН

Багато оксидів, наприклад, Fe2O3, CuO, Ag2O та ін., з водою не взаємодіють, однак вони нейтралізують кислоти і тому вважаються основними:
Fe2O3 + 6HCl = 2FeCl3 + 3H2O

CuO + H2 SO4 = CuSO4 + H2O
Характерною хімічною властивістю осно́вних оксидів є їхня взаємодія з кислотами. При цьому, як правило, утворюються сіль і вода:

FeO + 2HCl = FeCl2 + H 2O
При взаємодії з кислотними і амфотерними оксидами вони утворюють солі, а між собою не взаємодіють. Наприклад:
CaO + CO2 = CaCO3
     Na2O + ZnO = Na2 ZnO2
В осно́вних оксидах метали проявляють низьку валентність (не більше ІІІ). 
Реакції основних оксидів з водою і кислотними оксидами відбуваються по типу сполучення, а реакції з кислотами – по типу обміну.
Хімічні властивості кислотних оксидів (схема):
	Кислотні   НеМеx Оy

	 + вода = кислота

	+ основний оксид = сіль

	+ основа = сіль + вода


Деякі кислотні оксиди взаємодіють з водою, утворюючи відповідні кислоти. Наприклад, 

                                           SO3  + H2O = H2 SO4
                                           N2O5 + H2O = 2HNO3

 Але також є оксиди, які не взаємодіють з водою. Наприклад, SiO2 практично не розчинний у воді, однак він нейтралізує основи, тому є кислотним оксидом:
                                     SiO2 + 2NaOH = Na2SiO3 + H2O
                                      CO2 + 2KOH = K2CO3 + H2O
Кислотні оксиди взаємодіють з осно́вними та амфотерними оксидами  з утворенням солей. Наприклад:

P2O5 + 3CaO = Ca3 (PO4)2
SO3 + ZnO + ZnSO4
Реакції кислотних оксидів з водою і основними оксидами відбуваються по типу сполучення, а реакції з основами – по типу обміну.
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